

白宫否认特朗普向俄罗斯泄密

新华社华盛顿5月15日电 (记者 刘阳 徐剑梅) 美国白宫15日否认了当天早些时候媒体关于美国总统唐纳德·特朗普曾向俄罗斯泄密的报道。

美国总统国家安全事务助理麦克马斯特当天说：“(美国)总统和(俄罗斯)外长在

会谈中共同回顾了恐怖组织对双方造成的共同威胁，包括对民航业的威胁。(会谈)没有涉及情报来源或者情报获取方式，也没有讨论未经公开报道的军事行动。”

当天早些时候美国《华盛顿邮报》报道说，特朗普上周与俄罗斯外长拉夫罗夫和俄

罗斯驻美大使基斯利亚克会面时，曾向俄方透露涉及极端组织“伊斯兰国”的“高度机密”情报。

报道援引美国官员的话说，被泄露的情报来自美国的盟国，而消息源可能是该盟国植入“伊斯兰国”内部的信源。报道指出，与俄

方分享这份情报或将对该情报源造成危害。

《华盛顿邮报》的报道说，美国总统有权解密敏感情报，因此向俄罗斯泄露敏感信息不一定违反美国法律。但许多美国政府官员对此事表示高度关切，也有分析人士认为这一事件显示特朗普政府保密意识不足。

联合国敦促阿冲突各方避免伤及儿童

新华社喀布尔5月16日电 (记者 代贺 蒋超) 联合国驻阿富汗援助团15日发表媒体声明，强烈谴责日前发生在阿东部拉格曼省的儿童遇袭事件，敦促冲突各方尽快采取措施，避免类似悲剧重演。

联合国驻阿援助团敦促冲突各方采取一切必要手段，降低平民伤亡数字，尤其把避免儿童伤亡放在首要位置，包括尽快停止在平民密集区使用爆炸装置等。

声明说，联合国对阿政府遵守1980年日内瓦常规武器公约表示欢迎，同时呼吁阿境内其他势力清理、转移或排除残留的爆炸装置，保障包括妇女儿童在内的平民安全。

据报道，阿富汗拉格曼省首府米特拉姆

14日遭塔利班武装分子袭击。武装分子发射的迫击炮弹落入当地一民宅附近，造成至少5名儿童死亡、2人受伤。

“一个家庭瞬间便被毁灭，”声明援引联合国驻阿援助团负责人山本忠通的话说，一群正在路边玩耍的儿童，却遭到迫击炮弹突如其来地袭击而身亡，而这只是今年以来大量袭击事件的一个缩影。

据该机构统计，2016年前三个季度，阿境内各类冲突共造成2461名儿童伤亡。而今年前四个月的统计显示，冲突已造成987名儿童伤亡。简易爆炸装置、自杀式爆炸等袭击方式是平民伤亡的主要原因。

巴西黄热病毒变异 疫苗依然有效

新华社里约热内卢5月15日电 (记者 赵焱 陈威华) 巴西研究人员近日绘制出目前巴西流行的黄热病毒完整基因序列，由此分析出一些基因序列出现了变异。不过研究人员指出，黄热病疫苗对抵御这类变异病毒依然有效。

巴西卫生部所属奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会的研究人员说，科学界此前还没有记录过这类变异，但黄热病疫苗对抵御这类变异病毒依然有效。参与研究的巴西奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会的米尔纳·博纳尔多说：“疫苗肯定还有保护作用，一剂疫苗可以保证到世界任何地方遇到任何种类的黄热病都有效。”

从去年12月开始在巴西暴发的黄热病疫情是近几十年来最严重的一次，疫情集中在丛林和农村地区，城市中并未发现疫情。巴西卫生部最近的一次报告说，全国共确诊756例黄热病病例，259人死亡。

疫情暴发以来，巴西奥斯瓦尔多·克鲁斯基金会研究人员就开始绘制病毒的基因组序列，首先使用的两份样品来自圣埃斯皮里图州今年2月死于黄热病的猴子。在全面分析后，研究人员发现一些蛋白参与病毒复制，导致病毒基因变异。研究成果刊登在该机构专业医学杂志《奥斯瓦尔多·克鲁斯研究所纪要》上。

科特迪瓦中部军人骚乱致多人伤亡



5月15日，一名士兵在布瓦凯城市入口的检查点。

因科特迪瓦军队与政府出现军饷纠纷，科中部城市布瓦凯自12月以来发生军人骚乱事件，造成至少1人死亡、20人受伤。部分军人在布瓦凯封锁道路，对空鸣枪。新华社发

勒索病毒软件感染速度放缓



5月15日，在德国法兰克福火车站，乘客经过恢复正常运行的列车电子时刻表。此前，这里曾遭到网络病毒袭击。

近日，全球多个国家遭受勒索病毒软件的攻击。这种病毒软件主要针对微软“视窗”操作系统的一个漏洞发起攻击，电脑被感染后文件会被加密锁定。根据相关机构发布的报告，虽然15日(周一)工作日电脑开机高峰到来，但监控数据显示，周一受感染机构的增长速度比明显放缓，感染和影响得到控制，总体态势平稳。

新华社记者 罗欢欢 摄

日本失联侦察机坠毁 机上4人全部遇难

新华社东京5月16日电 (记者 沈红辉) 据日本媒体16日报道，15日失联的日本陆上自卫队LR-2联络侦察机已坠毁，机上4人全部遇难。

这架联络侦察机15日上午从北海道首府札幌起飞，行至北海道南部北斗市上空时从雷达屏幕上消失。随后，当地应急部门派出包括军机在内的大批救援力量展开搜救。16日上午，参与搜救的自卫队军机在北斗

市山林地带发现失联飞机残骸，并确认机上4人全部遇难。

该失事侦察机原定执行危重患者运送任务，计划在北海道函馆机场降落后接到病人再返回札幌。四名遇难者为正副机长和2名飞机维护人员。

事发时当地气候条件较差，日本相关部门正在对失事原因展开调查。

肯尼亚强降雨引发洪灾 造成至少26人死亡

新华社内罗毕5月15日电 (记者 金正 卢朵宝) 肯尼亚红十字会15日表示，由于过去几周持续大规模降雨，该国许多地区发生洪涝灾害，目前已造成至少26人死亡，2.4万多人流离失所。

肯尼亚红十字会当天发布新闻公告说，受暴雨影响最严重的地区包括肯尼亚沿海、中部、东北部以及部分西部地区。强降雨引发的洪涝灾害使这些地区大量居民房屋严重受损，道路、桥梁和水利等基础设施遭到破

坏，洪水还造成许多牲畜死亡。

肯尼亚红十字会秘书长阿巴斯·古莱特在公告中表示，红十字会已派遣救援人员赶赴受灾地区，发放救灾物资并评估灾情，协助搜救工作。

肯尼亚气象局表示，上述受灾地区未来数日还将持续降雨。

肯尼亚一年有两次雨季，分为短雨季和长雨季，其中3至6月左右为长雨季，10至12月左右为短雨季。